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Repères

Le Rapport sur l’investissement dans le monde 2006 présente les tendances récentes des courants d’investissement étranger direct (IED) et étudie ensuite les raisons de la croissance rapide de l’IED originaire des pays en développement et des pays en transition, les conséquences qui en découlent pour le développement et la façon dont réagissent les gouvernements des pays d’origine et ceux des pays d’accueil.

Le thème principal du Rapport de cette année est l’essor des investissements directs à l’étranger des sociétés transnationales des pays en développement et des pays en transition.

De nouvelles sources d’IED apparaissent dans ces pays − phénomène particulièrement marqué depuis 10 ans − dont un nombre croissant de sociétés transnationales deviennent d’importants acteurs régionaux – voire parfois mondiaux. Les nouveaux liens que ces sociétés transnationales sont en train de tisser avec le reste du monde auront des répercussions considérables sur la situation économique internationale dans les décennies à venir.

Le Rapport étudie l’ampleur de ce phénomène, ainsi que ses moteurs et paramètres, à savoir, les facteurs économiques et autres qui poussent des sociétés de pays en développement à s’aventurer à l’étranger. Pour les pays à faible revenu, l’IED en provenance d’autres pays en développement peut avoir une grande importance. Dans certains d’entre eux, il représente une part appréciable de l’IED total. Le Rapport analyse en outre les effets sur le développement de l’essor de ces nouvelles sources d’IED, ainsi que les mesures prises en conséquence par les pouvoirs publics, dans les pays en développement d’où proviennent les investissements et dans ceux qui en bénéficient.

Comme les années précédentes, le Rapport présente aussi les données les plus récentes sur l’investissement étranger direct et décrit les tendances mondiales et régionales de l’IED et de la production internationale des sociétés transnationales. Les flux d’IED dans le monde se sont considérablement accrus en 2005, en grande partie à cause de la nette augmentation des courants vers les pays développés. La croissance rapide des apports au secteur des ressources naturelles reflète l’augmentation de la demande mondiale de produits de base, bien que le secteur des services demeure le premier bénéficiaire de l’IED. Parmi les régions en développement, l’Asie reste un des principaux pôles d’attraction des flux d’IED, suivie par l’Amérique latine, où les bénéfices réinvestis ont joué un rôle de premier plan. La part de l’IED mondial qui va à l’Afrique est restée faible, mais le taux de croissance des apports reçus a dépassé celui d’autres régions en développement.
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