2ème édition de la conférence sur Stratégie & Leadership, 
En partenariat avec l’Université de Oxford et de Cambridge.




Après la réussite de la première édition en 2018, GroupABM organise sa deuxième édition sur le thème Stratégie de Leadership en partenariat avec des experts venant de prestigieuses Universités de Oxford et de Cambridge, le 25 Avril 2019 à Casablanca.

[bookmark: _GoBack]Dr. Aslan Gümüsay, Chercheur Senior à Magdalen College, Université d'Oxford & Université d'Hambourg, Entrepreneur et Membre de Oxford University Innovation et Dr. Thomas Bohné, Directeur d’Initiative ventures technologiques & Chercheurs seniors à l’Université de Cambridge Institute for Manufacturing, animeront la conférence qui portera sur « La stratégie de leadership ». 

Cette événement serait l’occasion pour discuter des dernières méthodes, des meilleures pratiques, des nouvelles solutions et des tendances en management stratégique en compagnie des chercheurs, managers et leaders des entreprises Marocaines afin d'identifier les priorités de leadership majeures, essentielles pour respecter les priorités stratégiques et culturelles de leurs entreprises.

Une  présentation qui connaîtra un échange riche et qui continuera bien après la conférence où les participants auront accès à des outils pour influencer positivement leurs techniques de management, des entretiens individuels et confidentiels avec les intervenants, une assistance post conférence pour répondre aux questions des participants et une attestation de participation à la conférence.
Nous convions à cette conférence les Directeurs Généraux, Professeurs, Vice-présidents, Directeurs, responsables qualifiés, Chefs de service, Ingénieurs, Managers, Dirigeants et gestionnaires spécialisés dans les domaines suivants :
· Ingénierie 
· Licence et Brevet 
· Analyses de processus 
· Innovation du produit 
· Gestion des risques 
· Management et leadership 
· Management stratégique.


· Finance et Banque 
· Licence et Brevet
· Maintenance
· Qualité 
· Industrie minière
· Technologie de processus
· Achat, Formulation 


Nous sommes impatients de partager avec vous cette 2ème édition


Tel: 0674 570 462 
Email : khadija@megacompetences.ma
Adresse : Rue de Bapaume, Casablanca 20250, Maroc


