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SM le Roi Mohammed VI a reçu, le jeudi 20 juillet 2006, Monsieur Abdellatif Jouahri, Wali de Bank Al-Maghrib, qui a présenté au Souverain le rapport annuel de l’Institut d’émission  sur la situation économique, monétaire et financière du pays, au titre de l’année 2005. 

Dans son allocution devant SM le Roi, M. Jouahri a indiqué que l’économie nationale a réalisé en 2005 des résultats globalement positifs, malgré l’impact de facteurs exogènes défavorables. Ainsi, la croissance dans les secteurs non agricoles a progressé à un rythme supérieur à ceux des années précédentes et s’est accompagnée d’une maîtrise des prix et d’un  nouveau renforcement des réserves de change. 

En ce qui concerne les finances publiques, M. Jouahri a signalé que, bien que  les dépenses de fonctionnement et les charges de compensation aient  enregistré  des hausses importantes, le budget de l’Etat a dégagé un déficit relativement contenu et ce, à la faveur de la progression des rentrées fiscales et des recettes  de  privatisation. Il reste cependant à  en assurer l’équilibre à moyen terme, d’autant plus que les recettes exceptionnelles sont en voie de tarissement. 

S’agissant des missions de Bank Al-Maghrib, il a souligné que dans le cadre des attributions que lui confère le nouveau statut,  la Banque centrale  a entrepris des actions visant à améliorer l’efficacité de la politique monétaire, tout en renforçant la concertation et la transparence. Dans un contexte d’abondance de liquidité, elle a œuvré, à travers ses interventions, pour la poursuite de la détente des taux d’intérêt et de  la stabilité des prix. De même, a-t-il ajouté, Bank Al-Maghrib, qui s’attache  à ce que le  système bancaire contribue dans sa globalité au renforcement du développement économique et social du pays, a veillé à la consolidation du système bancaire, notamment au niveau de sa composante publique. 

Ces résultats, qui témoignent de la capacité accrue de l’économie à faire face aux chocs internes et externes, a fait remarquer M. Jouahri, ont permis de renforcer la confiance dans l’économie nationale de la part  des investisseurs, tant marocains qu’étrangers. 

Afin de renforcer ces acquis, a indiqué M. Jouahri,  il convient de consolider les équilibres macroéconomiques fondamentaux et d’accélérer les réformes nécessaires pour améliorer l’environnement de l’investissement. Il importe également, a-t-il  ajouté,  d’accroître l’efficience de l’administration publique, de la justice et du système éducatif, tout en veillant à la cohérence d’ensemble de ces réformes et à la mise en place de mécanismes de suivi et d’évaluation. 

La réalisation de ces objectifs requiert  la contribution de toutes les composantes de la société dans le cadre d’une approche participative.  L’Initiative Nationale de Développement Humain, lancée par Sa Majesté le Roi l’année dernière et qui œuvre dans ce sens, permettra  de réduire les disparités sociales et régionales, de même qu’elle constitue un levier de croissance en mobilisant les potentialités dans le cadre d’un nouveau projet de société. 

                                                                               Rabat, le 20 juillet 2006
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