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	Le Baromètre mondial de la corruption établi par Transparency International en 2006

	Foire aux questions


· Qu’est-ce que le Baromètre mondial de la corruption de Transparency  International (TI) 2006?

· Quelles personnes sont interrogées dans ce Baromètre?
· Qui réalise le sondage?
· Dans quelle mesure ce Baromètre est unique? 
· Le Baromètre peut-il être comparé d’une année sur l’autre? 
· Quels sont les nouveaux pays ou territoires dans le Baromètre 2006?

· Est-ce que mon pays peut être ajouté au Baromètre global de la corruption de TI?
· Dans quelle mesure le Baromètre diffère-t-il de l’indice de perception de la corruption de TI ?

· Dans quelle mesure le Baromètre global de la corruption de TI diffère-t-il de l’indice des verseurs de pots de vin de TI ?
· Comment TI assure-t-il le contrôle de la qualité du Baromètre ?
Qu’est-ce que le Baromètre mondial de la corruption de TI ?

Le Baromètre global de la corruption 2006 de TI (ou le Baromètre) est la quatrième édition d’un sondage destiné à estimer la manière générale dont le public perçoit la corruption et l’expérience qu’il en a. Le Baromètre de cette année a permis de sonder l’opinion d’environ 59 000 personnes dans 62 pays. 

Le Baromètre est un sondage dans lequel on demande aux personnes d’exprimer leur opinion pour savoir quels sont les secteurs publics les plus corrompus, quelles sphères de la vie (famille, affaires ou la politique) sont les plus affectées par la corruption, et quelles mesures sont prises par leur gouvernement pour lutter contre cette dernière. En 2006,  le Baromètre étudie la corruption avec une exhaustivité encore plus grande. Il présente des informations sur la fréquence avec laquelle les citoyens ordinaires doivent payer des pots-de-vin, quel en est leur montant et à qui ils les versent.
Quelles sont les personnes interrogées dans le Baromètre?
Le Baromètre global de la corruption de TI est un sondage de l’opinion publique. Cela signifie que les opinions qu’il reflète sont celles du public au sens général du terme, et pas d’experts. Dans chacun des pays concerné par le Baromètre, les personnes interrogées forment un échantillon représentatif de l’opinion publique, composé d’hommes et de femmes de plus de 15 ans. Certaines personnes interrogées sont plutôt d’origine rurale et d’autres d’origine urbaine. Tous les échantillons ont été pondérés pour qu’ils soient conformes aux populations nationales et globales.
Qui effectue le sondage?
Le sondage est réalisé pour Transparency International par Gallup International dans le cadre du sondage « Voice of the People ». Gallup s’appuie sur ses filiales dans chaque pays pour traduire et réaliser ce sondage. Dans certains cas, TI et Gallup ont recours à d’autres instituts de sondage renommés pour établir le Baromètre dans un pays particulier.
Dans quelle mesure le Baromètre global de la corruption de TI est unique?
Le Baromètre de TI est le seul sondage d’opinion réalisé à l’échelle mondiale sur la corruption en termes de perception et d’expérience du public. Reflétant l’opinion des citoyens ordinaires, et couvrant de nouveau cette année plus de 60 pays, il fournit un indicateur des succès relatifs obtenus pour lutter contre la corruption dans le monde.   

Le Baromètre peut-il être comparé d’une année sur l’autre? 
Oui. Le Baromètre permet effectivement d’établir des tendances dans le temps. Bien qu’il n’en soit qu’à la quatrième édition, il permet de faire un premier bilan provisoire des changements qui interviennent dans le temps, pour savoir quelles sont les institutions que les personnes interrogées estiment les plus corrompues, et quels sont les aspects de leur vie qui sont les plus affectés par la corruption. 

Quels sont les nouveaux pays et territoires concernés par le Baromètre 2006?
Les nouveaux pays ou territoires concernés par le Baromètre 2006 comprennent le Congo-Brazzaville, Fiji, le Gabon et le Maroc. Par ailleurs, l’Albanie, qui était incluse dans le Baromètre 2004, et la Suède, qui était dans celui de 2003, sont de nouveau répertoriés dans la version 2006.
Est-ce que mon pays peut être ajouté au Baromètre ?

Théoriquement, il n’existe aucune restriction concernant les pays pouvant figurer dans le Baromètre. Pour l’essentiel, TI s’est appuyé sur Gallup International pour couvrir le maximum de pays à travers son réseau de filiales à travers le monde. Cependant, pour certaines éditions du Baromètre,  le sondage a été effectué par des sections de TI ou d’autres organisations dans le pays concerné. Si les financements le permettent, TI espère pouvoir inclure davantage de pays dans le Baromètre au cours des années à venir, surtout parmi les pays en voie de développement.  
Dans quelle mesure le Baromètre global de la corruption de TI diffère de l’Indice de perception de la corruption de TI ? 
Le Baromètre évalue l’opinion du public sur la corruption, tandis que l’Indice de perception de la corruption (CPI) est axé sur des opinions d’experts. Alors que le Baromètre étudie également l’expérience des personnes interrogées en matière de (petite) corruption individuelle, le CPI reflète la perception d’observateurs bien informés sur la corruption dans les secteurs publics et dans le monde de la politique. En dépit de ces différences, il existe chaque année une forte corrélation entre ces deux études (la corrélation statistique est de 0, 63 en 2006). 
Dans quelle mesure le Baromètre global de la corruption diffère de l’Indice TI des verseurs de pots de vin de TI? 
Le Baromètre est un sondage qui reflète l’opinion publique, alors que l’Indice des verseurs de pots de vin est tiré d’une étude réalisée par des experts dans le domaine de l’économie.  Le Baromètre reflète l’opinion publique sur la corruption, les impacts de celle-ci sur la vie des personnes interrogées, et leur expérience en terme de corruption. Le BPI est une mesure de l’opinion d’observateurs avertis sur les aspects économiques de la corruption, mais n’inclut pas de données résultant de l’expérience des personnes interrogées. 
Comment TI assure le contrôle de la qualité du Baromètre?
Le questionnaire du Baromètre est révisé par un Comité consultatif composé d’éminents experts internationaux dans le domaine de la corruption, de l’économétrie et des statistiques. Les membres du comité soumettent des suggestions pour améliorer le baromètre, mais c’est à la Direction de TI que revient la décision finale de la conception et de l’utilisation du sondage.  
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