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Repères

Ces dernières années, de nombreux pays les moins avancés (PMA) ont enregistré des taux de croissance économique plus élevés que par le passé et même une plus forte croissance de leurs exportations et des entrées d´IED. Mais cela ne s´est pas traduit concrètement par une réduction de la pauvreté et une amélioration des conditions de vie. En outre, la durabilité de cette croissance reste fragile dans la mesure où elle est fortement dépendante de l´évolution des prix des produits de base, des flux d´aide, des préférences commerciales et des conditions climatiques.

Dans le Rapport 2006 sur les pays les moins avancés, la CNUCED avance que le développement des capacités productives intérieures et l´expansion concomitante de l´emploi productif sont la clef d´une croissance économique soutenue et d´une diminution de la pauvreté dans les PMA.

Définissant les capacités productives en tant que "ressources productives, capacités entreprenariales et relations de production qui déterminent ensemble la capacité d´un pays de produire des biens et services et lui permettent de croître et de se développer", le Rapport montre que les processus fondamentaux qui président au développement des capacités productives - accumulation de capital, progrès technologique et changement structurel - ont été extrêmement faibles dans la plupart des PMA. Il en résulte une médiocre productivité de la main d´œuvre et un très large sous emploi. C´est là la cause fondamentale de la persistance d´une pauvreté de masse dans les PMA.

Pour les PMA en tant que groupe, la décennie 2000-2010 sera la première décennie au cours de laquelle la croissance de la population active non agricole devrait être plus forte que la croissance de la population active agricole. Cette transition concernera plus de la moitié des PMA au cours de la décennie et la plupart des autres au cours de la décennie 2010-2020. Une diminution appréciable de la pauvreté dans les PMA passera non seulement par un accroissement de la productivité agricole, mais aussi par le développement d´entreprises compétitives dans le secteur manufacturier et dans celui des services, ainsi que par une multiplication de liens intersectoriels dynamiques.

Le Rapport appelle à un nouveau paradigme, qui ferait passer d´une approche de la réduction de la pauvreté axée sur la consommation et les taux de change à une approche reposant sur la production et l´emploi. Il analyse trois contraintes fondamentales au développement des capacités productives dans les PMA - médiocrité des infrastructures physiques; faiblesse du secteur privé intérieur, des systèmes financiers et des systèmes de connaissances; et insuffisance de la demande, d´où une sous utilisation des ressources et des capacités intérieures, ainsi qu´une faible incitation à investir et à innover - et il indique quelques actions prioritaires essentielles pour éliminer ces contraintes, dont la mobilisation des potentialités intérieures sous utilisées et un rééquilibrage de la répartition sectorielle de l´aide.

