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COMMUNIQUE DE PRESSE
LA NUIT DES OSCARS

Après un premier chapitre très réussi de son événement annuel "LA NUIT DES OSCARS" ESPRESS, le club universitaire médiatique de l’ENCG de Settat organise, en partenariat avec le BDE ELAN, le bureau des étudiants de l’école, le second chapitre de son événement phare et ce, le 17 avril 2019 au grand amphithéâtre de l’ENCGS. 
Un événement visant, non pas seulement à célébrer le parascolaire mais aussi à reconnaître les efforts fournis par les étudiants de l’école en termes d’activités parascolaires et événementielles. 
Dans cette deuxième édition, cinq prix seront distribués aux plus brillants des quinze nominés, à savoir : 
· Prix club de l’année
· Prix événement de l’année
· Prix meilleur(e) président(e) de l’année
· Prix club le mieux organisé
· Prix meilleur(e) membre jeune

Des prix largement mérités par nos nominés qui ont été choisis d’une manière très sélective après des investigations très poussées menées par nos équipes spéciales NDO durant les trois derniers mois.

Fondé en 2012, ESPRESS ou ENCG Settat Press est un club universitaire chargé non pas seulement de reporter l’intégralité de l’image du parascolaire au sein de l’université Hassan Premier, mais également à l’échelle nationale vu ses nombreux partenariats avec les écoles les plus prestigieuses du royaume, en présentant un contenu très varié, sous forme de reportages, chroniques, articles et émissions. Aujourd’hui, ESPRESS compte plus de 190 créateurs de contenus dispatchés sur six cellules (3 cellules de rédaction en Arabe,  Française et Anglais, Memes, Photographie et Dessin). 
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