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                                                          COMMUNIQUÉ DE PRESSE

    LES SEMAINES DU FILM NORDIQUE 2019

· 6ème édition à Rabat : du 11 au 14 novembre 2019 au Cinéma Renaissance
· 3ème édition à Casablanca : du 26 au 29 novembre 2019 à la F.O.L.
· 2ème édition à Tanger : du 3 au 6 décembre 2019 au Cinéma Rif

Organisée par les Ambassades de Suède, de Norvège, de Finlande et du Danemark, la Semaine du Film Nordique se déroulera pour la sixième fois au Cinéma Renaissance à Rabat du 11 au 14 novembre, pour la troisième fois à Casablanca du 26 au 29 novembre à la Fédération des Œuvres Laïques (F.O.L) et pour la deuxième fois au Cinéma Rif à Tanger du 3 au 6 décembre 2019. 

[bookmark: _GoBack]Edition 2019 : les jeunes à l’honneur
Afin de de promouvoir la culture nordique au Maroc, les Semaines du Film Nordique embarquent chaque année le public marocain dans la découverte du 7ème art scandinave à travers la projection de quatre films représentant le Danemark, la Finlande, la Norvège et la Suède. Cette année, les jeunes sont à l’honneur. Les films projetés feront la lumière sur l’importance d’une jeunesse engagée, vecteur de changements positifs et porteuse de nouvelles formes de participation visant à répondre aux nouveaux défis de nos sociétés. Certaines réalisatrices des films présentés cette année seront présentes à Rabat au Cinéma Renaissance pour présenter leurs films. La sélection de cette édition allie drame, documentaire, comédie et relations humaines.
Le coup d’envoi de cet évènement le 13 novembre se fera en présence des Ambassadeurs Pekka Hyvönen de Finlande, Merethe Nergaard de Norvège, Nikolaj Harris du Danemark, et Niklas Kebbon de Suède.

Conférence-débat à l’ISIC le 13 novembre
Avant de démarrer la 6ème édition de la Semaine du Film Nordique à Rabat, les ambassades Nordiques ainsi que le bureau de l’UNESCO vous invitent à une conférence-débat sur « l’engagement social des jeunes pour un monde meilleur », à l'Institut Supérieur de l’Information et de la Communication (ISIC) à Rabat le 13 novembre à 10h. Le débat sera animé par le réalisateur maroco-norvégien, Nour-Eddine Lakhmari et le panel sera composé de jeunes nordiques et marocains engagés œuvrant dans les domaines artistiques, politiques et sociaux. Par ailleurs, les noms des gagnants du concours de reportages journalistiques s’adressant aux étudiants de l’ISIC et organisé avec l’UNESCO autour de la thématique de la jeunesse seront aussi annoncés lors de la conférence-débat.

Veuillez trouver ci-joint le programme de la Semaine du Film Nordique à Rabat. Plus d’informations également à travers les pages Facebook des événements:

Semaine du Film Nordique à Rabat : https://www.facebook.com/events/1249206161916827/
Semaine du Film Nordique à Casablanca : https://www.facebook.com/events/416054315985410/
Conférence-débat à l’ISIC :  https://www.facebook.com/events/976806506007635/


ACCÈS LIBRE (places limitées)

Pour plus d’informations sur les projections et le programme, merci de contacter :
Ghita Tadlaoui, ghita.tadlaoui@mfa.no , 05 37 66 42 26, 06 87 23 79 63.
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