COMMUNIQUE DE PRESSE

Organisation d’une plénière ouverte sous le thème
« IMME au Maroc : Performance économique entre challenges et opportunités »



Dans le cadre de ses missions visant à promouvoir le secteur de la métallurgie au Maroc, la Fédération des Industries Métallurgiques, Mécaniques et Electromécaniques (FIMME) organise une plénière ouverte à tous les acteurs du secteur et ce le 11 Juillet 2019 à l’Hôtel SOFITEL Casablanca à partir de 16h. 

Cette rencontre sera l’occasion pour mener une réflexion collective sur les opportunités possibles et les contraintes de compétitivité qui alertent le présent et le futur des activités du secteur des IMME. Elle sera également une plate-forme d’échange et de discussion entre industriels du secteur sur les opportunités de développement et de partenariats pouvant être saisies en faveur de la création de valeur et de l’emplois. 

Pour rappel, la FIMME porte des projets développés avec la profession permettant de renforcer le rôle du secteur des IMME dans l’économie nationale. La réussite des missions de la FIMME est liée à la participation de ses membres devant s’exprimer sur les atouts et les blocages inhérents à l’émergence de l’activité industrielle dans les IMME. La FIMME défend les intérêts de la profession et œuvre pour la mise en place d’un cadre favorable au développement de ce secteur, indispensable à l’économie nationale. 

A ce titre, la plénière se présente comme un rendez-vous incontournable du premier semestre 2019 pour faire un état des IMME en mettant la lumière sur les opportunités de développement drainées par les projets en cours au royaume et sur les challenges à soulever, et permettra d’identifier les grands axes pour l’élaboration d’une feuille de route commune et inclusive dont la mise en place sera pilotée par la FIMME en partenariat avec le Ministère de l’Industrie et l’ensemble des intervenants dans le secteur des IMME.  

Pour participer à cette rencontre, veuillez-vous inscrire auprès de la FIMME en envoyant un mail à l’adresse suivante : fimme@fimme.ma



[bookmark: _GoBack]Pour plus d’informations et inscriptions, contactez PRECOM : 05 22 23 66 50/81
• Najib SENHADJI : 06 61  13 98 62/ najib@precom.ma
• Meriem SENHADJI . 06 61  42 03 29/ meriem@precom.ma
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