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LE DIGITAL AU SERVICE DU NMD DANS LE CONTEXTE POST-COVID
10 au 11 décembre 2021
Hôtel Grand Mogador Casablanca


Suite au succès des deux premières éditions, le Congrès International du «Digital Now !» revient pour une troisième édition, le 10 et 11 décembre 2021 à l’hôtel grand Mogador à Casablanca. Il se tiendra sous un format physique, tout en assurant une diffusion en ligne sur la plateforme Avaya Space et les réseaux sociaux du club des dirigeants, organisateur principal de cette manifestation, aux côtés de ses partenaires institutionnels, associatifs, professionnels et sa communauté de dirigeants.

Le «Digital Now !» est un événement dont l’accès est ouvert à tout entrepreneur(e) et dirigeant(e)  intéressé(e) par la transformation digitale de son business en vue de créer un nouvel avantage comparatif. Une offre diversifiée est ainsi mise en place pour mieux servir nos entreprises dont des stands, des panels de conférences et des experts nationaux et internationaux, et surtout une plateforme digitalisée et interactive (www.digitalnow.ma)

Le programme de cette édition est co-conçu par une équipe de professionnels, de dirigeant(e)s d´entreprises, chercheurs et de partenaires privés et publics. Le but ultime de cette manifestation est d’améliorer la prise de conscience des acteurs sur l´importance du digital comme levier de réussite du NMD et toute révolution sociétale, d’aider dans la conception et le déploiement d´une démarche de transformation digitale adaptée aux réalités et enjeux des TPME marocaines, de simplifier la démarche et la terminologie de la transformation digitale pour le management des TPME et de promouvoir les panoplies de solutions disponibles sur le marché.

Le thème central cette année met l’accent sur l’apport du digital à la réussite du NMD et à l´économie nationale suivant une approche globale et intégrée considérant la digitalisation comme démarche multidisciplinaire, mobilisant, au-delà de la technologie, la culture entrepreneuriale, le minsdet des managers et surtout le capital humain. Et c’est justement le rôle primordial que joue ce congrès international « Digital Now !» dans la contribution à apporter un regard 360° sur tous les aspects à prendre en considération pour réussir une démarche de transformation adaptée au contexte de l’entreprise, à ses particularités et à son environnement. 

Pour davantage d’informations, veuillez trouver en attache le programme de ces 2 jours du congrès

Nous serons ravis de vous compter parmi nous les 10 et 11 décembre à l’hôtel Grand Mogador Casablanca, afin de profiter pleinement de nos intervenants, notre programme et nos panels.

Je vous prie de confirmer votre présence par retour de mail ou par téléphone au : xxxxx

En savoir plus

Le Club des Dirigeants est un réseau de chefs d’entreprises et de dirigeants ayant le plein pouvoir, tous secteurs d’activité confondus, créé en avril 2018, dont le but est de développer son réseau et fructifier son business de manière qualitative, sécurisée et efficace tant au niveau national qu’international. Le club qui se veut un véritable espace de rencontres, favorise des échanges entre les entrepreneurs, tout en créant des synergies et contribuant à la conclusion de partenariats win-win.







