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VISA FOR MUSIC 2019 dévoile ses artistes
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VISA FOR MUSIC 2019 dévoile ses artistes


La 6ème édition de Visa For Music se déroulera du 20 au 23 novembre prochain à Rabat, dans le prestigieux Palais Tazi, au Théâtre National Mohammed V, au Cinéma et au Club Renaissance, ainsi que dans d’autres lieux partenaires.


Premier salon professionnel et festival des musiques d’Afrique et du Moyen-Orient, Visa For Music est né en 2014 d’un paradoxe : d’un côté, le manque de visibilité des artistes d’Afrique et du Moyen-Orient à l’international, de l’autre, la présence d’un dynamisme artistique et d’une création musicale extrêmement riche. Afin de parer à ce déséquilibre, Visa For Music s’est donné pour mission première de mettre en valeur la création artistique d’Afrique et du Moyen-Orient, principalement dans les musiques du monde et musiques actuelles.

Dans un format court – showcase de 40 minutes – destiné avant tout aux professionnels, les artistes peuvent donner à voir ce qu’ils font mieux et de plus représentatif de leur création, dans des conditions live en public. 

Et pour multiplier les possibilités de rencontres, le marché regroupant des stands de délégations étrangères, de labels, d’agences de booking, de festivals, etc., ainsi que les speed-meeting donnent aux artistes des occasions privilégiées de présenter et promouvoir directement leur travail.

Depuis 2014, Visa For Music peut se targuer d’avoir rempli sa mission et d’avoir permis à des artistes nationaux et internationaux de se faire connaître et de se produire sur des scènes européennes principalement, mais également dans toutes les autres régions du monde. Visa For Music est ainsi devenu un rendez-vous très attendu qui réunit chaque année plus de 2000 artistes, professionnels et journalistes venus du monde entier.

Des conférences ouvertes à tous ainsi que des ateliers pour artistes et acteurs culturels émergeants et des formations viennent compléter la riche programmation.

Cinq éditions en chiffres : 

· 7200 professionnels
· 1500 artistes
· 1500 journalistes
· 350 exposants en provenance de 170 pays
· 250 showcases
· 28 after-midnight
· 26 ateliers et formations
· 33 conférences
· 2810 speedmeeting
· et 64000 spectateurs !


La Sélection 2019

Après un long processus d'évaluation, cette sixième édition recevra une cinquantaine d’artistes et DJs sélectionnés parmi près de plus de 800 candidatures reçues des quatre coins du monde. Qu’ils soient en groupe ou en solo, ils feront briller les scènes de Visa For Music :

Maroc

Jaylann | Soukaina Fahsi | Araw N Fazaz (Younes Baami) | Aziz Ouzouss | DJ Ucef | Grey Stars | Hamid Bouchnak | Hamza El Fadly | Lazywall | Les Insoumises | Nessyou | Qalam & Adil Smaali | Shauit & Wachmn’hit | Slatucada | Sophia Charaï | Soufiane Nhass | Vala Wind

Afrique & Moyen-Orient

Aida Samb Sénégal | Almena Egypte | Ayloul Jordanie | Dendri Tunisie | DJ Suraj Kenya | DJAM Algérie | Edith Weutonga Zimbabwe | FRA! Ghana | Germaine Kobo & Bella Lawson Belgique, Togo | Isabel Novella Mozambique | Kader Tarhanin Mali | Lindsey Abudei Nigeria | Lucia de Carvalho Angola | Majaz Bahrein | Natacha Atlas Egypte, France | Rasha Nahas Palestine | Samira Brahmia Algérie | Sandra Nakouma Ouganda | Senge Cameroun | Siti & The Band Tanzanie | Tambours Sacrés de la Réunion Ile de la Réunion | Tan Tan Liberia | Teriba Bénin | Tiwiza France, Algérie 

Autres pays

Addictive TV Royaume-Uni | Namgar Russie | Paco Renteria Mexique | The Tune Corée du Sud | Yone Rodriguez Espagne


Ces artistes ont été minutieusement sélectionnés par un jury composé de cinq personnalités de la culture et du monde de la musique : l’artiste et acteur culturel Amine Hamma (Maroc), le poète et programmateur de festivals Herman Kabubi (Ouganda), les actrices culturelles Rania Elias (Palestine) et Nathalie Mefe (Cameroun) et le musicien et Directeur Artistique Imed Alibi (Tunisie).


Les billets seront en vente dès le 1er novembre sur le site www.guichet.ma



CONTACTS :

Relations presse Maroc : tissy.neshnash@gmail.com / com.vfm@gmail.com
Direction : Brahim El Mazned – elmazned@gmail.com

Site web et réseaux sociaux :
https://www.visaformusic.com
www.facebook.com/visaformusic
https://www.instagram.com/visaformusic/
https://twitter.com/visaformusic
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